
Q = P/R     energía cinética = 1/2 mv2

1 mm Hg = 1,36 cm agua = 1333 dinas/cm2

Q =           
P · r4

8 l
R =           r4

8 l
=   (8/ )· ·l·(1/r4)
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LAS ARTERIAS ELASTICAS SON UN RESERVORIO DE PRESION

Q1 = PA/R1

Q2 =PA/R2

Q3 = PA/R3

Q4 = PA/R4
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LAS ARTERIAS MUSCULARES REGULAN EL FLUJO
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SUBSTANCIA P. MOLECULAR PERMEABILIDAD

Agua 18 1,00

ClNa 58,5 0,96

Glucosa 180 0,80

Sacarosa 384 0,60

Inulina 5.000 0,20

Mioglobina 17.600 0,03

Hemoglobina 68.000 0,01

Albúmina 69.000 0,0001

J = P·A·dConc

Poros de 9 nm que ocupan un 0,1% de 
la superficie

PCAP

PLI

Presión 
Hidrostática

PL

 LI

Presión 
Oncótica

FUERZAS DE LA FILTRACION CAPILAR

Presión Capilar:

• Cánulas: 30-40 mmHg (Art) 
10-15 mm Hg (Ven)

• Met. Isogravimétrico: 15-20 mm Hg

P
re
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ó

n

Presión del líquido intersticial:
• Aguja: +1 a +2

• Cápsula perforada: -7 a -4
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+13  Filtración

PCAP 10
 LI 4
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21

PL 28

-7  Reabsorción

U

Q = Kf (PCAP - PLI + LI - PL )

Q =  6000
ml/min

FILTRACION:
0,5% Q = 15 ml/min

= 1l/h

REABSORCION:  
90% FILTRACION = 

0,9 l/h

LINFATICOS:
10% FILTRACION = 0,1 l/h 

= 2,4 l/día 
+ Todas las proteínas!!!

QA QV

PA PC PV

Q = (PA-PC)/RA = (PC-PV)/RV

PAxRV –PCxRV = PCxRA-PVxRA

PCxRA+PCxRV = PAxRV + PVxRA

PCx(RA+RV) = PAxRV + PVxRA

PCx(1+(RV/RA)) = PAx(RV/RA) + PV

PAx(RV/RA) + PV

1+(RV/RA)
PC =

PA  10xPV; RV/RA  0,2

EDEMA:       QFILT = KFILT x (PCAP-PLI -PL + LI)
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Circulaciones Especiales

ORGANO
Qs

(ml/min)
Qs

(ml/100g/min)
QO2

ml/100 g/min
DIF A-V

ml/l
VISCERAS 1400 35 1,4 40

MUSC. ESQUEL. 1200 4 0,2 60

RIÑON 1100 350 6 20

CEREBRO 750 55 4 60

PIEL 350 5 0,1 10

CORAZON 300 85 9 120

OTROS 900 35 0,8 20

TOTAL 6000 8,5 0,4 45

CIRCULACION CUTÁNEA

Anastomosis
A-V

ESTOMAGO

BAZO

PANCREAS

I. GRUESO

I. DELGADO

HIGADO

30%

70%

1500 
ml/min

V. PORTA : 
13 mmHg y 
1000 ml/min

3 mmHg
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CIRCULACION ESPLACNICA (ENTERO-HEPATICA)
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Circulacion Coronaria

CAPILARES

Art. Coronaria Seno Cor.

V. Cor. 
Ant.

V. Thebesio

Colateral

V. Arterio-
luminal
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CORAZÓN CEREBRO Media Organismo
Flujo (ml/100/min) 85 55 9

Cons. O2 (ml/100g/min) 9 4 0,4
O2 Sangre venosa (ml/l) 60 140 150
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